Miskolci Egyetem 2019/2020 tanév 1. félév
Elektrotechnikai és Elektronikai Intézet

VILLAMOSSAGTAN 1.
GEVEES501B tantargy iitemterve
a nappali tagozatos villamosmérnok hallgatok szamara

Hét Targykor

A tantargy kovetelményrendszerének ismertetése. Mértékegységek. SI
mértékrendszer. Elektromos alapjelenségek. Elektromos toltés, erdhatas a
villamos térben. Coulomb-térvény. Villamos térerdsség, a tér munkdja,
fesziiltség, potencial.

2. (38) | Oktatasi sziinet

Az elektromos kapacitas. Kondenzatorok soros, parhuzamos kapcsolasa, eredd
kapacitas. A villamos tér energidja. Elektromos aram. Ellenallas. Vezetdk és
3.(39) | szigetelok. Ohm ¢és Joule torvény. Villamos haldzatok fogalma, részei és
elemei, aktiv és passziv kétpolusokkal felépitett halozatok. Kétpolusok
alapOsszefliggései. Vonatkozasi iranyok.

Kirchhoff egyenletek ¢és ezek alkalmazasa. Soros, parhuzamos kapcsolasok
4. (40) | ereddje. Halozatszamitas a Kirchhoff egyenletekkel. Ellendllashii atalakités.
Aram- és fesziiltségosztd osszefliggések.

5.(41) | 1. zarthelyi

Egyendrami munka és teljesitmény, teljesitményillesztés. Egyenarami munka,
teljesitmény szamitas. Halozatszamitasi tételek: szuperpozico, reciprocitas,
Thevenin, Norton, Millman tétel, hurokaramok és csomoponti potencialok
maodszere.

7. (43) | Oktatasi sziinet

Magneses tér: Magneses indukcid, fluxus, térerdsség. A gerjesztési torvény.
Anyagok magneses tulajdonsagai. Er6hatasok magneses térben. Magneses kor.
Magneses Ohm-torvény.Valtozo magneses tér. Mozgasi és nyugalmi indukcio.
Induktivitas. On- és kdlesénds indukcids tényezd. Magneses tér energiaja.

9. (45) | 2. zarthelyi

Véltakoz6 aramu aramkorok. Szinuszos mennyiségek leirasa, abrazolésa.
Szinuszos halozatok komplex szamitasi modszere. Fazorabra. Aramkori elemek

1.(37)

6. (42)

8. (44)

10. (46) viselkedése Szinuszos fesziiltségre kapcsolva. Reaktanciak, impedancia,
admittancia.

11. (47) Viltakoz6 aramu teljesitmények: hatdsos, meddd, latszolagos teljesitmény
fogalma, mértékegységek. Teljesitménytényezo.

12. (48) Tobbfazist rendszerek. Szimmetrikus haromfazisa halézatok. Aszimmetrikus

haromfazisu rendszerek. Teljesitmény szamitasa haromfazisa rendszerekben.
13. (49) | 3. zarthelyi
14. (50) | Potzarthelyi

Miskolc, 2019. szeptember 3.

Somogyiné Dr. Molnar Judit
egyetemi docens

targyjegyzo



Miskolci Egyetem 2019/2020 tanév 1. félév
Elektrotechnikai és Elektronikai Intézet

VILLAMOSSAGTAN 1.
GEVEES01B tantargy iitemterve
a nappali tagozatos villamosmérnok hallgatok szamara

A targy lezarasanak moédja: alairas, vizsga

Az aldiras megszerzésének feltétele:

A félév soran megirandé 3 db zarthelyi dolgozat kiilon-kiilon legalabb elégséges szinti
megirasa (5-dik, 9-dik és 13-dik hét eldadasan). A zarthelyik elméleti kérdéseinek 40% alatti
teljesitése esetén a zarthelyi sikertelennek minésiil! Mindegyik zarthelyi 10 pontos, a félév
soran tehat 30 pont szerezhetd. Az elégséges szint 60% (18 pont). Akinek az 6sszpontszama 18
pont alatt van, de legalabb 9 pontot elért, az utolsé héten megirasra keriilé potzarthelyin
szerezheti meg az aléirast, ahol a maximalis 30 pontbol szintén 18 pont a megfelelt eredmény.
Végleges alairas-megtagadasban részesiil az a hallgato, aki 2-nél kevesebb zarthelyit ir
meg, vagy az dsszpontszama nem éri el a 9 pontot!

Az alairas potlasa:

A félév végéig meg nem szerzett alairast a kar dékanja altal kijelolt idészakban, a tanulmanyi
¢s vizsgaszabalyzatban eldirtak szerint lehet potolni. Az alairaspotlo zarthelyi anyaga az évkozi
zarthelyik egylittes anyagaval egyezik meg.

Vizsga és értékelése: Pontszam | Fortékelés
A vizsgéra bocsatas feltétele: az alairds megszerzése. 0-29 ]
A vizsga irasbeli, amely két részb6l all:
o gy elméleti tétel részletes kifejtése (10 pont) 30-34 2
(a sikeres vizsga feltétele az elméleti tétel minimum 40%-0s 35-39 3
teljesitése!), 40-44 4
e 4 db szampélda (40 pont). 45-50 5

A vizsgajegy megajanlasa:
Azoknak a hallgatoknak, akik az alairds megszerzésének feltételeit teljesitették és a zarthelyik
alkalmaval kiilon-kiilon legalabb 80%-0s eredményt értek el (az elégtelen eredmény miatti
potzarthelyire nem vonatkozik), vizsgajegyet ajanlok meg a kovetkezok szerint:

e 80-90% kozti atlageredményre 4-est,

o 90% feletti atlageredményre 5-0st.

Felkésziiléshez ajanlott irodalom:

Demeter Karolyné - Dén Gabor — Szekér Kéroly — Varga Andrea: Villamossagtan |.
Demeter Karolyné: Villamossagtan II. BMF-KKVFK jegyzetek

Dr. Hollos Edit, Dr. Vago Istvan: Villamossagtan 1. I1. TII. LSI Oktatasi kozpont

Dr. Tevanné Szab¢ Julia: Feladatgyljtemény 1. Egyetemi jegyzet Bp. Tankdnyvkiadd
Dr. Radacs Lasz16: Villamossagtan I., Példak — Feladatok, Miskolci Egyetem

Miskolc, 2019. szeptember 3.

Somogyiné Dr. Molnar Judit
egyetemi docens

targyjegyz0



Miskolci Egyetem 2019/2020 tanév 1. felév
Elektrotechnikai és Elektronikai Intézet

VILLAMOSSAGTAN I.
GEVEES501BL tantargy titemterve
a levelez6 tagozatos villamosmérnok hallgatok szamara

Konzultacio

Targykor

A tantargy kovetelményrendszerének ismertetése. Villamos alapmennyiségek:
fogalmak, mértékegységek. Az SI  mértékrendszer. Villamos  tér
alaposszefiiggései: Coulomb-torvény. Aramkori alapfogalmak. Ohm-torvénye.
Kirchhoff-torvények. Aramforrasok. Szuperpozicié elv. Aramkér szamitasi
tételek: Csillag-delta, delta-csillag atalakitas. Ered6 ellenallasok szamitasa.

Aramkor szamitasi tételek: Thevenin-, Norton- és Millman tételek. Hurokaramok
€s csomoponti potencidlok modszere. Villamos aram magneses tere. Magneses
tér anyagokban. Egyenes vezetd, szolenoid, toroid magneses tere. Indukcid
torvények. Magneses Ohm-torvény. A magneses tér energiastriisége.

Valtakozé arama aramkordk. Szinuszos mennyiségek leirdsa, &brazolasa.
Szinuszos halézatok komplex szamitasi modszere. Fazorabra. Aramkéri elemek
viselkedése szinuszos fesziiltségre kapcsolva. Valtakoz6 dramu teljesitmények:
hatasos, meddd, latszolagos teljesitmény fogalma, mértékegységek.
Teljesitménytényezo.

Tobbfazisu rendszerek Szimmetrikus haromfazisu haldzatok. Aszimmetrikus
haromfazisu rendszerek. Teljesitmény szamitasa haromfazisu rendszerekben.
Aramkor szamitasi feladatok gyakorlasa.

A targy lezarasanak modja: alairas, vizsga.

Az alairas megszerzésének feltétele: legalabb két konzultacios alkalmon valo aktiv részvétel,
valamint a harmadik konzultacios alkalmon egy zarthelyi elégséges szintli megirasa (60%). A
zarthelyi irasbeli, amely két részbdl all: elméleti kérdések és szamolasi feladatok. A zarthelyi
elméleti kérdéseinek 40% alatti teljesitése esetén a zarthelyi sikertelennek mindstil!

Vizsga és értékelése:

A vizsgara bocsatas feltétele: az alairds megszerzése.
A vizsga irasbeli, amely két részbdl all:
o cgy elméleti tétel részletes kifejtése (10 pont) 3034

2
(a sikeres vizsga feltétele az elméleti tétel
. Ny 35-39 3
minimum 40%-os teljesitése!),
. 40-44 4
e 4 db szampélda (40 pont). 45.50 5

Pontszam | Ertékelés
0-29 1

Ajanlott irodalom:

Demeter Karolyné — Dén Gébor — Szekér Karoly — Varga Andrea: Villamossagtan 1.
Demeter Karolyné: Villamossagtan II.

Dr. Litz Jézsef: Elektromossagtan és magnességtan, Miiszaki Konyvkiado, 1998

Miskolc, 2019. szeptember 3.

Somogyiné Dr. Molnar Judit
egyetemi docens

targyjegyz0




Név, Neptun kod

|. Zarthelyi

Villamossagtan 1. cimii targy

[rja fel a Coulomb torvényt (képlet és magyarazat)!
Hogyan szemléltetjiik a villamos teret (rajz is)?

Mi a kiilonbség a fesziiltség és a potencial kozott?
Mikor neveziink idealisnak egy fesziiltséggeneratort?
[rja fel a Kirchhoff torvényeket!

S A

1. Harom +2uC, +3uC, —8uC toltést helyeziink el 10cm oldalhosszasagl, egyenld oldalu
haromszdg csucsaiban. Hatirozza meg a masik két toltés altal a —8 uC  tdltésre haté erdt! (k=9*10°)

2. Egy 150 m hosszu, kor keresztmetszetli rézvezetd atmérdje 2 mm. A réz fajlagos ellenallasa
20 °C-on p = 1,78*10® Qm, a hdmérsékleti egyiitthatdja o = 4,27*10° °C. Hatdrozza meg a vezetd
ellenallasat 80 °C-on!

3. Hatarozza meg az abra szerinti halozat ered6 ellenallasat az A - C pontok fel6l nézve!

Ry A B R1=80Q
R,=20Q
R:=14Q
Rs=60 Q
Rs=30 Q2
Re=40 Q
R=35Q

Hatédrozza meg az abra szerinti halozat eredo ellenallasat az A - B pontok feldl nézve!

1,68 240
A L I I o
45 Hm ‘o
28 2
Bo — | —

4. Hatarozza meg kiilon fesziiltségoszto €s kiillon dramosztd Osszefliggés segitségével az U, fesziiltséget
¢s az l4 dramot, ha valamennyi ellenallas értéke 10 Q és U=100 V!

R; R>

_: I

U <> R3 Uy R4 Rs




Név, Neptun kod

5. Az abran lathato kapcsolasban az egyes kondenzatorok kapacitésa:

C1 C3 Ci=1,5uF

Co=2,5 uF

o S ) | C:=2,8 uF
CZ C4 C4: 3,2 “F

Uo=20 V

a.) Hatarozza meg az abran lathato halozat ered6 kapacitasat, valamint az 6sszes kondenzator toltését
¢s fesziiltségét!
b.) Hatarozza meg a kondenzatorokban tarolt 6sszenergiat!
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I. Zarthelyi
A

 Nev, Neptun kod

Villamosségtan 1. cimii targy, 2017.10.09.

Irja fel a Coulomb torvenyt (képlet és magyarazat)!
Hogyan szemléltetjiik a villamos teret (rajz is)?
Mi a kiilonbség a fesziiltség és a potencial kozott?
Mikor neveziink idedlisnak egy fesmltscggeneratort’ Rp-©
hja fel a KirchhofT térvényeket!

-zf '1'] a J. &,\ \,{.vx'*j UM_A,J\((\ th ‘w! f\\ “\’:5

1. Harom + 24,

cllenallasat 80 °C-on!
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3. Hatarozza meg az dbra szerinti halozat ered6 ellenalldsat az A - C pontok fel6l nézve!

¢s az I+ aramot, ha valamennyi cllenalias értéke 10 Q és U=160 V!

RiJ

' \ =Ll
1oltdst hehezunk el 10cm olda]hosszusagu egvenl6 oldali, f” g - l‘v
haromszog csucsaiban. Hatdrozza meg a mésik két toliés altal a — 8 t6ltésre hatd erdt! (k=9*10%) - g Y Bl
. r . T ::‘;:":,:':‘v.\ [0
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Név, Neptun kod

~ /7 5. Az 4dbran lathatd kapcsolasban az egves kondenzatorok kapacitdsa:

!
1
L)

-
’:" s,{d\ .9

C; Cs Ci=1.5 wF
Cr=2.5 uF
)7 Cs=228 !,LF

o0—20 M o—O Wy

G Ca C=3.2 yF.

Uos=20V

e

a.) Hatarozza meg az 4bran lathato halozat eredd kapacitasat, valamint az 6sszes kondenzator tdliését

¢€g feszilliségét!
b.) Hatdrozza meg a kondenzatorokban tarolt dsszenergiat!
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Név, Neptun kod

1. Zarthelyi

Villamossagtan 1. cimii targy

[rja fel a kondenzator impedanciajat! Mi a mértékegysége?

Mi a feltétele a helyettesitd generatorok tételének alkalmazasdnak?

Milyen aramkorok esetén célszerti alkalmazni a szuperpozicid elvét?

Rajzolja fel a Norton helyettesité generatort! Hogyan hatarozhatok meg a generator jellemz6i?
Mekkora egy 50 Hz frekvenciaja valtakozo aramt halozat periddusideje?

arwdE

1. Mekkora az eredd ellenéllas az A-B kapcsok fel6l nézve?

20 30
A 2Q B
— 30 O I
1Q 30

2. Hatarozza meg az abran lathaté aramkorben folyd aramokat a szuperpozicio tétel felhasznalasaval.
Ellendrizze az eredményt Millman tétellel!

Ur=2V, U2=5V, R1=10Q, R2=30Q, R3=50Q

R R,

— 1

1O O,

<

3. Hatdrozza meg az alabbi halozat R4 ellenallasanak aramat a hurokaramok médszerével! Majd ellendrizze

az eredményt csoméponti potencialok médszerével!

u=120V
R1 Rs
I1=20 A
|T R1=10Q

ol U R

Rs=15Q
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Név, Neptun kod

I1. Zérthelyi

B
Villamosséagtan I. cim{ térgy, 2018.11.07.

'{J‘,k—ﬁ"!f‘.ﬂ‘ e/, |

frja fel a kondenzator impedancidjat! Mi a mériékegysége? we
Mi a feltétele a helyeitesité generatorok tételének alkalmazasanak? ,
Milyen aramkorsk esetén célszerii alkalmazni a SZuperpozicio elvét? 1 ueuiled dathiig, bu 4 4

T Hgs
Rajzolja fel a Norton helyettesité generatort! Hogyan hatarozhatdk meg a generator Jellemzm’? J&GO%,
Mekkora egy 50 Hz frekvenciaji valtakozé drami haldzat periddusideje? - ¢ '_ $ i e Lk o R < Papyar

R S

¢ » L. Mekkora az ered§ ellenallas az A-B kapcsok feldl nézve?

.J-':.ﬁ

=8 3Q L.e 3825% L2n

'f " 2. Hatdrozza meg az abran lathaté dramkorben folyé aramokat a szuperpozmm tétel felhasznalasaval

@ Ellendrizze az eredményt Millman tétellel! 4 4 4= 5
g -~ - —— 4 — e
”“E-‘ T M \NU tio 1 o&S01Y Lo
Y U1=2V,U;= SV Ri1=10Q, R2= 3082, R3 = 50Q ) . ) < ~po b4l a
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?
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(e 30 3¢ s
f A A 2t 254 )
"7 3. Hatdrozza meg az alabbi halozat R4 ellenalldsénak dramét a hurokaramok médszerével! Majd ellenérizze
g r o ke X e
~ » az eredményt csoméponti potencidlok modszerével! L8 ~ s TN W N WHE
C A g v\ L _ {

1o U=120V | 5, 4,
I=20A '
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Név, Neptun kod

I11. Zarthelyi

Villamossagtan 1. cimii targy

frja fel a C kapacitas komplex impedancijat?

Rajzoljon soros R-L aramkort, vegyen fel vonatkozasi iranyt valamennyi mennyiségére és
abrézolja azokat fazordbran!

Hogyan szamithato6 az egyfazisu valtakozo6 aram hatasos teljesitménye? Mi a mértékegysége?
Melyek egy haromfazisu fogyasztoé szimmetridjanak feltételei?

frja fel a fazis és a vonali mennyiségek kozotti kapesolatot szimmetrikus haromszog kapcsolas
esetén!

Alkossa meg az abran lathat6 halézat A-B pontokra vonatkozo Thevenin helyettesité képét,

majd ennek segitségével hatarozza meg a bejelolt I, aramot! (+rajz)

R L R
— A 5 T B U=120V

Ri=20Q

R4 R,=14 Q

U C) Rs [] Rs R;=20Q
Rs=10Q

Rs=15Q

Az abran lathaté aramkorre U = 100 V-os, valtakozo fesziiltséget kapcsolunk.

R=200Q
L;= 63,7 mH
L= 31,8 mH
f = 50Hz

a) Hatarozza meg az ered6 komplex (1) impedanciat az A - B pontokra vonatkozoan!
b) Mekkora az Ly-vel jelolt induktivitas fesziiltsége?
C) Szamitsa ki a felvett aramot!

Egy kétpolus komplex impedancigja: z=20-¢l80" [Q]. A kétpolusra
u(t) = V2100 - cos (ot +30°) [V] idéfiiggvényii fesziiltséget kapcsolunk.

a) frja fel a kétpoluson atfolyé aram idéfiiggvényét!

b) Szamitsa ki a kétpolus hatasos, meddd és latszolagos teljesitményét!

A 400 V-0s, haromfazisu halozatra kapcsolt, szimmetrikus csillag kapcsolasu fogyasztd felvett
teljesitménye 3,2 kW, teljesitménytényezdje 0,8.

a) Szamitsa ki a fogyaszto latszolagos és meddo teljesitményét!

b) Mekkora a fogyaszto fazisfesziiltsége?

c) Mekkora a fogyaszto fazisarama?

d) Mekkora a vonali aram?

e) Hatarozza meg a fazisimpedanciat! Soros kapcsolast feltételezve szamitsa ki Z ¢ Osszetevoit!
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Név, Neptun kéd

I1L. Zsrthelyi
A

Villamossagtan I. cim{ targy, 2017.12.04. ¢ g F
1 op [ A:. J\—‘!  : /I'_./‘J-f
1. ifafelacC kapacitas komplex reaktancidjat? 7., : e 'if“: 3 ?f

Rajzoljon seros R-L aramkort, vegyen fel vonatkozasi iranyt valamennyi mennylse‘a_,ere. és’ "
abrazolja azokat fazorabran!

3. Hogyan szamithato6 az egyfazisa viltakozé dram hatésos teljesitménye? Mi a mértékegysége? [ L [ (wf

4. Melycek egy haromfazisi fogyaszt6 szimmetridjanak feltételei? =, - 0./« + [
5. lrja fel a fazis és a vonali mennyiségek kozotti kapesolatot szimmetrikus hammszog kapcsolds
esetén! o iy et

{Up 1. Alkossa meg az abran lathat6 halézat A-B pontokra vonatkozo Thevenin helyettesité képét,
majd ennek segitségével hatarozza meg a bejeldlt I aramot! (+ran)

B ) KanSt 2025014 046816 —¢r, ™
R-F Iz RZ ! ‘__..' R h] ,r VSR B L * --.4-\' . ~ UV
_...__|:|_A‘.—> — B U= 120V p e ;
20 ™ Ri=20000) 5. &,
R41< Ro=14Q '~ . T ke
Aoo [J () R3 |:} |:] R5 R3 20 Q s _;'-Jr':, e v O
& Il R4=10 Q o | Wy ¥lsmig
i T Mgy = -
Rs=15Q VY g
0 > -2 5
2. Az abréan lathat6 dramkorre U = 100 V-os, valtakozo feszultsecet ka_pcsolunk
i R = 200 "; 4/ &~ ¥ a & .;. < b 54y, }: A20h Sy,

Li= 63,7mH>3% T s g0 oo cpoe o eSS

L:=318mH ¢ \&/ Vi, 7 o 3 R 151 1

f = 50Hz ' s \ ‘

{ / J r & g ;v) Vie /0% 4 =
a) Hatdrozza meg az eredé impedanciat az A - B pontokra vonatkozdan!
b} Mekkora az L;-vel jelolt induktivités fesziiltsége?
¢) Szamitsa ki a felvett aramot!
“¢ 3. Egy kétpdlus komplex impedancidja: 2=20+¢7%0 [€]. A ketpo]usra
u(t) V2 -100- -cos(ot +30°) [V] idéfiiggvényii fesziiltséget kapcsolunk _ = . R
a) Irja fel a kétpoluson 4tfolyd dram idéfiggvényét! « (1)< 3,000 <ot - 20 1A /7 i
b) Szamitsakia ketpolus hatasos, meddo es latszolagos tehesffﬁleﬂyeﬂ 7 S
{/ = " i w, @@= 4% gewr » R Gy A f_i_;‘_f‘ !

0 4. A 400 V-o0s, haromfamsu héldzatra kapcsolt, qznmmetrlkus cs1llag kapcsolasu fogvaszto felvett
Leljcsﬁmenye‘o kW, telaesnmenytenyezqe 0,8. - g
“e a) SzAmitsa ki a fogyasztd latszolagos és meddo teljesumen}et‘ Al A= by ket

‘(;1 b) Mckkora a fogyaszto tazisfesziiltsége? U7 L 4
‘0 ) Mekkora a fogyaszto faznsarama‘? A - 53 ) e
‘0 d) Mekkora a vonali dram? ,: 1314
%'-"xf"' ¢} Hatérozza mega famsxmpedanmatf Soros kapcsolast feltételezve szamitsa ki Zf Gsszetevoit!
- e w9 5_1; 34 9A Je

. ¥
X NFS Em o g
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Neptun kod:

Elméleti tétel szama:

1. Hatarozza meg az abran lathato aramkor A-B pontokra vonatkozé Thevenin/Norton
helyettesit6 képét. Majd szamolja ki az Z impedancia aramat és fesziiltségét (komplex!)

(10 pont)
50 30
A
Uac = 35V l() 130 200 Z=(3)0
LB

2. Hatarozza meg az abran lathatd haldézat R, ellenallasan folyd éaramot valamelyik
halozatszamitasi modszerrel! Mekkora az egyes generatorok altal szolgaltatott

Osszteljesitmény? (14 pont)
U, =10V
Ri Ra L= 5A
0=
N '
l —___ 1 T . R, = 20
I2
Uo C) Rz R4 R2 =3Q
R3 =4Q
© R4 =3Q
3. Szamitsa ki az aldbbi halozat A-B pontokra vonatkoz6 eredo ellenallasat! (6 pont)
20 30
A 20 B
] 30 —__ _+—
10 30

4. Egy haromfazist, szimmetrikus, csillag kapcsoldsu fogyasztd fazisonkénti impedancidja
Z=(16112) Q. A halézatbdl felvett &rama 11,5 A. Hatarozza meg a fogyaszto:

a) fazisaramat,
b) fazisfesziiltségét,
c) vonali fesziiltségét,
d) hatasos, meddé és latszolagos teljesitményét,
e) teljesitménytényezdjét.
(10 pont)

Vizsga Villamossagtan I. c. targybol villamosmérnok hallgatok szamara



no

15.

16.
17.

Villamossagtan |. tételsor

Coulomb torvény, villamos térerdsség, villamos eltolas, elektrosztatika Gauss-tétele, villamos tér
szemléltetése.

A fontosabb passziv kétpolusok (R, L, C) jellemzdi. Karakterisztikak, tarolt energia.

Fesziiltség ¢s dramgeneratorok osztalyozasa, idealis és valds generatorok (karakterisztika is), termeld
¢s fogyasztd értelmezése, villamos munka, fesziiltség, potencial, aram, teljesitmény definicidja.
Agak, csomopontok, fiiggetlen hurkok villamos halézatokban. Halozatok osztalyozasa. Kirchhoff-
egyenletek.

Thevenin és Norton tétele.

Villamos halozatok szamitasa tobb fiiggetlen generator esetén. A szuperpozico tétele.

Hurokéramok modszere.

Csomoponti potencidlok modszere.

Szinuszos aramu haldzatok. Komplex szamitasi mdodszer. Impedancia, reaktancia.

. Soros R-L-C kor.

. Parhuzamos R-L-C kor.

. Teljesitmény szamitasa szinuszos d&ramu halozatokban. Hatdsos, meddo és latszolagos teljesitmény.

. Haromf4zist rendszerek. Vonali és fazismennyiségek.

. Fesziiltség, aram ¢és teljesiményviszonyok szimmetrikus és aszimmetrikus csillagkapcsolasu

haromfazisu fogyasztok esetén

Fesziiltség, é4ram ¢&s teljesiményviszonyok szimmetrikus ¢€s aszimmetrikus deltakapcsoldsu
haromfazisu fogyasztok esetén.

Millman-tétel (csillagpont eltolodas).

Csillag-delta és delta-csillag atalakitas.



Név: o . s e S Neptun kod:
2019.01.16.

Elméleti tétel szama:

% { UC 1. Hatdrozza meg az abran lathat6 aramkor A-B pontokra vonatkozé Thevenin/Norton

helyettesité képét. Majd szdmolja ki az Z impedancia dramat és feszultsegi(kqmplexl) ) \ .
i.( P Qf/ | (10p0nt) o
50 30 [ VEX 4: B6¥ (e A
A VU T :
'E(: ) ¢ ".r
Uac =35V l() 130 20 Q Z=03GpQ 1
) Y o "\'1‘ b '? l.’,}:
! \B |

S(L‘(" 2. Hatdrozza meg az dbran lathaté hdlozat R, ellenallasén folyd aramot valamelyik
U hdlézatszamitdsi modszerrel! Mekkora az egyes generatorok dltal szolgaltatott

gsszteljesitmény? 4 . 2 ..ol 02 L a = JiusA (14 pont)
PR e aaln, v Um0V [
:Il_h 1 - 5A ‘\\_r_ ) kz‘iﬁ 7
| TIO Ry =2Q 2 91 1lq, = 10 1y
AoV 12 < A
Uo () Ry =3Q
R3 =4Q
4 Ry =3Q
Qq’(o Q 3. Szamitsa ki az alabbi hélé':zat A-B pontokra vonatkozé eredd ellenallasat! (6 pont)
{
20 30 R < 24> 3

K’(C( 4, Egy haromfazisu, szimmetrikus, csillag kapcsolasu fogyaszt6 fazisonkénti impedanciaja
Z (16-3-]12) QA halozatbol felvett drama I’l 5 A. Hatarozza meg a fogyaszto:

’f(’ a) famsaramat A
m b) famsfeszultseget
p ¢) vonali feszultseoet R — - i
( d) hatasos, medd6 és iatszolagos teljesitményét, Q" & £(
{, ©) teljesitménytényezdjét. o S W45ty
P (10 pont)

Vizsga Villamossdgtan I. ¢. targybdl villamosmérnsk hallgatok szamara



